



161455 - 来月经的女人可以书写《古兰经》的经文吗？

السؤال

我想知道女人在来月经的期间是否可以用阿拉伯语书写《古兰经》的章节？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

来月经的女人和流产血的女人在不接触《古兰经》的情况下可以诵读《古兰经》，欲了解更多内容，敬请参阅（2564）号问题的回答。

第二：

来月经的女人和流产血的女人在不接触《古兰经》字母的情况下可以书写《古兰经》的经文，因为禁止的只是触摸《古兰经》，而书写并不是触摸。

在哈奈非学派的著作《璀璨的珠宝》（1 / 31）中说：“没有大净的人和来月经的女人如果触摸《古兰经》的纸张而书写经文，这是憎恶的行为；如果把纸张放在地上书写经文，手没有触摸所写的经文，这是可以的。”

布胡提（愿主怜悯之）说：“没有大小净的人在不接触《古兰经》的情况下可以书写《古兰经》的经文，因为禁止的只是触摸《古兰经》，而书写不是触摸。”《揭示面具》（1 / 135）。

有人向谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）询问：“我们是女子学院的学生，我们有一门背诵《古兰经》的课程，有的时候考试的时间恰逢有的学生来月经的时候，我们可以把《古兰经》的章节写在纸条上背诵吗？”

谢赫回答：“按照学者们最正确的主张，来月经的女人和流产血的女人可以诵读《古兰经》，在需要的时候，也可以诵读写着《古兰经》章节的纸条。”《伊本·巴兹法太瓦全集》（10 / 209）。



有人向谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“在没有小净的情况下可以把《古兰经》的经文写在黑板上吗？”

谢赫回答：“没有小净的人在不接触《古兰经》的情况下可以书写《古兰经》的经文，至于触摸写着《古兰经》经文的黑板，罕百利学派的教法学家主张：小孩子可以触摸写着经文的黑板的空白的地方，也就是不要用手去触摸那些字母。”

《伊本·欧赛米尼法太瓦全集》（ 11 / 214 ） .

真主至知！